

Výroční zpráva o činnosti metodika prevence v Pedagogicko-psychologické poradně pro Prahu 11 a 12 za školní rok 2021/2022

Jméno, příjmení, titul metodika prevence:

Denisa Fialová, Mgr. (úvazek 0,5; zaměstnanec do 31.3. 2022)

Hedvika Koderová, Mgr. (úvazek 1,0; zaměstnanec do 31.7. 2022)

Popis činnosti:

V evidenci Pedagogicko-psychologické poradny pro Prahu 11 a 12 (dále jen PPP) je celkem 104 škol (na pracovišti PPP Kupeckého, Praha 11: celkem 56, z toho 31 MŠ, 18 ZŠ, 7 SŠ, na pracovišti PPP Barunčina, Praha 12: celkem 48, z toho 31 MŠ, 13 ZŠ, 4 SŠ). V rámci prevence **je nabízena koordinace a metodická podpora školním metodikům prevence** (pomoc při tvorbě a evaluaci preventivních programů, pravidelné návštěvy škol/konzultace se ŠMP, společná setkání ŠMP). Na žádost školy jsou **řešeny aktuální problémy související s výskytem rizikového chování** (konzultace se ŠMP, TU, výchovným poradcem, školním psychologem, pedagogem, náslechy ve třídách, sociometrie tříd, intervence ve třídách/v rámci třídnických hodin, spoluúčast na třídních schůzkách, konzultacích s rodiči, účast na výchovných komisích). Na žádost rodičů jsou **poskytovány individuální (rodič nebo dítě) a rodinné konzultace**. Důležitá je spolupráce s ostatními organizacemi a odborníky (krajský školský koordinátor prevence, ostatní PPP, kolegyně v PPP, SVP, OSPOD, protidrogový koordinátor, neziskové organizace, pedopsychiatr, klinický psycholog, regionální setkání, aj.). **Školy byly průběžně informovány o možnostech vzdělávání** (kurzy, semináře, konference, aj. pro ŠMP a celý pedagogický sbor), **novinkách v oblasti prevence rizikového chování a dalších tématech souvisejících s prevencí**.

Ve školním roce 2021/22 byla v důsledku doznívající pandemie Covid-19 a souvisejících protiepidemických opatření spolupráce se školami a ostatními institucemi, které se podílejí svojí činností na výchovně vzdělávacím procesu u dětí, žáků a studentů, značně limitována. Probíhala částečně on-line formou (hlavně v 1. pololetí). Tato zpráva popisuje a vyhodnocuje aktivity všech metodiček prevence za obě pracoviště PPP.

Stručné shrnutí činnosti metodika prevence ve školním roce:

Komunikace se ŠMP, OMP (elektronická a telefonní komunikace - dále EK, TK). **Rozesílání kontaktů na pomáhající odborné instituce, možnosti on-line vzdělávání a doporučení pro žáky, rodiče a pedagogy.** **Zjišťování aktuálních potřeb na školách (EK, TK).** **Poskytování krizové (rodinné) intervence** (TK, EK, osobní konzultace po rozvolnění karanténních opatření). **Videohovory s kolegyněmi PPP** (EK - Zoom).

Konzultace s žákem

(včetně přípravy a vyhodnocení)

Počet žáků	Počet hodin	Počet konzultací
5	10	5

Konzultace s rodiči (včetně přípravy a vyhodnocení)		
Počet rodičů	Počet hodin	Počet konzultací
11	17	13

Konzultace s pedagogem			
Téma	Počet pedagogů	Počet hodin	Počet konzultací
Rizikové chování	12	9,5	7
Vedení třídy	6	2,5	3
Minimální preventivní program	4	11,5	4
Grantové řízení	5	3	5
Ostatní (uvedte jaké)	0	0	0
Celkem	27	26,5	19

Setkání se školními metodiky prevence – pracovní semináře (včetně přípravy a vyhodnocení)			
Poč. setkání	Počet hodin	Poč. osob	Poč. škol
4	15,5	37	34

Vedení vzdělávacích aktivit pro školní metodiky prevence a další pedagogy (včetně přípravy a vyhodnocení)				
Téma	Počet setkání	Hodin	Poč. osob	Poč. škol
Práce s individuálním výchovným plánem (v rámci setkání pro ŠMP ZŠ a SŠ)	1	1	6	5
Celkem	1	1	6	5

Vedení preventivních programů pro žáky (včetně přípravy a vyhodnocení)				
Téma	Typ prevence (všeobecná, selektivní, indikovaná)	Hodin	Poč. tříd/skupin	Poč. škol
Vztahy v třídním kolektivu	indikovaná	13	10	1
Celkem		13	10	1

Intervence ve třídě (včetně přípravy a vyhodnocení)			
Téma	Hodin	Poč. tříd/skupin	Poč. škol
Celkem	0	0	0

Koordinační činnost metodika prevence v PPP (spolupráce s MHMP, MČ a ostatními institucemi)	
Počet setkání	Počet hodin
17	47

Hodnocení grantů (MHMP, MČ)	
Počet žádostí	Počet hodin
14	38,5

Profesní rozvoj (vzdělávání, výcvik, supervize)	
Název vzdělávání	Počet hodin
Supervize s PhDr. Petrem Hrouzkem PhD. pro metodiky prevence z PPP od Pražského centra primární prevence	8
Stáže v PPP Praha 1,2 a 4 u PaedDr. Marušková (Fialová a Koderová)	18
Schůze na MČ Praha 11 k projektu REGIONÁLNÍHO VZDĚLÁVACÍHO MODULU PREVENCE DUŠEVNÍHO ONEMOCNĚNÍ DĚTÍ A DOSPÍVAJÍCÍCH S DŮRAZEM NA RIZIKOVÉ CHOVÁNÍ (Dr. Šejvl z kliniky Adiktologie)	1
Sdílení zkušeností, vedení dětských růstových skupin, Mgr. Radka Fraňková z KPPP	4
Online seminář: Návrat žáků do škol z distanční výuky, Mgr. Marek Mikláš, ředitel Dětského centra Zlín	8
Specializační studium (PPP 1, 2 a 4)	137
Konference PPRCH 2021	16
Užití sociometrie ve školním prostředí (KPPP, školení)	10
Výjezd MHMP, OMP: Program AART (Mgr. Pavel Dosoudil, PhDr. Mgr. Lucie Myšková PhD.), Sebevraždy (PhDr. Zuzana Fajtlová Dis.)	12
Seminář k Programu primární prevence, MHMP	3
Celkem	217

Administrativa spojená s činností metodika prevence v PPP
--

Počet hodin

205

S ohledem na skutečnost, že ani jedna z pracovnic PPP, které vykonávaly činnost metodika prevence v období školního roku 2021/2022 (Mgr. Denisa Fialová, Mgr. Hedvika Koderová), již nebyla ke dni změny na pozici ředitelky PPP v pracovním poměru k PPP, byla zpráva vypracována novým vedením PPP na základě podkladů předaných předchozím vedením PPP.

V Praze dne: 24.10.2022

Mgr. Dagmar Boučková
ředitelka Pedagogicko-psychologické poradny pro Prahu 11 a 12